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Tabergs 
Missionsförsamling
 
Expedition
Tabergs Missionskyrka
Centrumplan 5, 562 42 Taberg
Tel. 036-36 71 50
info@tabergsmissionskyrka.se
www.tabergsmissionskyrka.se

Missionskyrkan är oregelbundet 
bemannad under sommaren.

Pastor och föreståndare
Krister Liljegren, tel. 072-341 28 14 
krister.liljegren@tabergsmissionskyrka.se

Pastor för barn och unga
Ulrika Johansson, tel. 070-119 26 35
ulrika.johansson@tabergsmissionskyrka.se

Ungdomsledare
Vakant, tel. 070-119 26 34 
ungdomsledare@tabergsmissionskyrka.se

Ordförande
Eva Berntsson, tel. 073-031 73 07
eva.berntsson@tabergsmissionskyrka.se

Vice ordförande  
Henrik Karlstedt, tel. 070-285 01 07

Kassör
Sievert Bringevik, tel. 070-744 80 81

Kontaktperson TMU 
Daniel Jannesson, tel. 070-226 19 41
tmu@tabergsmissionskyrka.se

Plusgiro till församlingen: 
10 93 88-9
Bankgiro till församlingen: 
233-2088
Swish till församlingen: 123 363 41 36
Bankgiro till TMU: 873-2448
Swish till TMU: 123 437 86 00

Tabergs Missionsförsamling är 
ansluten till både Equmeniakyrkan 
(f d Svenska Missionskyrkan) och Svenska 
Alliansmissionen. Församlingen består 
av ca 260 medlemmar. Missionskyrkans 
gudstjänster och samlingar är öppna för 
alla. Församlingsmedlem blir man genom
en personlig anmälan och på grund 
av sin tro på Jesus Kristus som Herre och 
Frälsare. Behöver du någon att samtala 
med så är du välkommen att kontakta  
våra pastorer som har tystnadsplikt.
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David Erixon, Bodil Crona och 
Ulrika Johansson  
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Insikten

Utsikten

Vart är vi på väg?

Frågan ”Vart är vi på väg?” får de 
tävlande i TV-programmet ”På 
Spåret” svara på. När vi ser oss om i 
världen undrar även vi ”Vart är vi på 
väg?”. Länge har svaret varit ”fram-
åt”, mot en bättre framtid. Men tror 
vi fortfarande det? Enligt Ungdoms-
barometerns Generationsrapport 
2024 tyckte 68% av de unga år 2023 
att samhällsutvecklingen är på väg i 
helt fel eller i delvis fel riktning. 2017 
var motsvarande siffra 37%.
   Men är det kört för världen och 
mänskligheten? Nej, som kyrka tror 
vi inte det, även om vi inte blundar 
för verkligheten. För vi bär på ett 
hopp! Vi tror att ljuset ska övervinna 
mörkret! Vi tror att största av allt är 
kärleken!
   I Bibeln finns många berättelser 
om tunga perioder för mänsklighe-
ten. En sådan period var när befolk-

ningen i Jerusalem deporterades 
till Babylonien. Till dem skickade 
Gud profeter med olika budskap, 
bl.a. löften om att en dag få vända 
tillbaka. I Jeremia kap. 29 kan vi 
läsa: ”Jag vet vilka avsikter jag har 
med er, säger Herren: välgång, inte 
olycka. Jag skall ge er en framtid 
och ett hopp. När ni åkallar mig och 
ber till mig skall jag lyssna på er.  
När ni söker mig skall ni finna mig.”
   Gud vill ge även dig en framtid 
och ett hopp! Men söker du på rätt 
ställe efter Gud? Är du på väg mot 
Gud eller är du på väg i helt fel eller i 
delvis fel riktning? Vi i Missionskyrkan 
hjälper dig gärna att hitta rätt svar 
på frågan ”Vart är vi på väg?”.

Ulrika Johansson, pastor Tabergs 
Missionskyrka

Bön för Tabergsådalen

Varje månad samlas representanter från de olika kyrkorna i Tabergsådalen till 
gemensam bön. Här berättar vi lite mer om samlingarna som sommartid hålls 
på bergets topp och är öppna för alla! 

Ekumenisk bön för Tabergsådalen? Vad innebär det? Söker man upp 
ordet ”Ekumenik” på Wikipedia så står det att det ”är enhetssträvanden 
i kristendomen”. Hos Sveriges Kristna Råd kan man läsa att ekumenik i 
grunden handlar om relationer och strävan efter kyrkans synliga enhet 
och att stärka de kristnas inbördes gemenskap i ord och handling.  I mer 
vardagligt tal brukar ordet syfta på samarbete mellan kyrkor som hör till 
olika samfund och det är precis det som det gäller här – samarbete och 
gemenskap mellan de olika kyrkorna! 

Ekumenisk bön för Tabergsådalen startades upp för ungefär 6 år sedan! 
Initiativet kom från vår dåvarande församlingsföreståndare och pastor 
i Missionskyrkan, Daniel Lundstedt. Han upplevde en längtan efter ett 
tillfälle att samla folk från samtliga kyrkor i Tabergsådalen till bön. Visionen 
var att det skulle omfatta alla kyrkor från Månsarp till Hovslätt och att folk 
från alla kyrkorna skulle beröras o vilja vara med. Sagt och gjort, Ekume-
nisk bön för Tabergsådalen startades upp. 

Samlingarna hålls sedan dess en gång i månaden, den första söndagen i 
månaden. Under sommarhalvåret hålls bönen utomhus på Tabergs topp, 
på gräsytan strax ovanför parkeringen. Platsen gör att det ibland händer 
att samlingen uppmärksammas av förbipasserande och vilket emellanåt 
leder till spontana, spännande samtal och reflektioner. 

forts nästa sida
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Vintertid (eller vid riktigt dåligt väder!) alternerar samlingen mellan de olika kyrkorna. Tanken med att 
samlingarna alternerar mellan kyrkorna är att visa på samtliga kyrkors medverkan och betydelse. Det blir 
också ett naturligt tillfälle att besöka olika kyrkor i Dalen. Samlingarna leds oftast av Marcus Johansson, pastor 
i Månsarps missionsförsamling och den som just nu är ansvarig. Kan inte han delta är det någon annan som 
leder samlingen.

Finns det då något som skiljer dessa bönesamlingar från annan böneverksamhet i våra kyrkor? Det som är 
lite speciellt med denna ekumeniska bönesamling är att bönen alltid innefattar oss som lever och verkar i 
Tabergsådalen vilket konkret betyder att man vid varje tillfälle ber för t.ex. företag, skolor och boende i Dalen. 
Oftast är någon representant med från alla kyrkor i samarbetet och då blir det också naturligt att be för den 
egna orten och församlingen. Samlingarna blir ett sätt att stärka gemenskapen mellan kyrkor och pastorer 
i Dalen - ett sätt för kyrkorna att enas och komma samman. Det finns en kraft i det och vi kan konstatera att 
samlingarna har varit betydelsefulla för kyrkorna och boende i Dalen!  

Vem kan då delta på samlingarna? Ja, svaret är kort och gott – vem som helst! Det är ingen  ”elit” som 
samlas för att be. Alla är välkomna och är du inte bekväm med att be högt behöver du inte tveka för den 
sakens skull - det är högst frivilligt – så ta tillfället i akt och kom på nästa samling! Bönen är planerad att 
fortsätta som tidigare och hålls alltså första söndagen i månaden på Tabergs topp kl. 17.00. 
Välkommen med du också! 
											                     Text: Bodil Crona
											                    Foto: Ulrika Johansson
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Det senaste året har det inletts en storsatsning 
på att göra Tabergsådalen till ett vandring-
scentrum. Det är Jönköpings kommun som är 
projektägare och ambitionen är att rusta upp 
och fräscha till befintliga leder samt även att 
anlägga några nya ledstäckningar. Dessutom har 
man satsat pengar på gruvan för att göra fler 
gruvgångar säkra och tillgängliga för guidningar. 
Kjell Johansson är initiativtagare till projektet 
arbetar intensivt för att engagera lokala krafter 
i utvecklingsarbetet.

En del i denna satsning är att anlägga en ny stig 
utmed Tabergsån i närheten av Missionskyrkan. 
Sträckningen ska vara från Bergsgårdens norra  
flygel och nedströms till dammfästet vid gamla  
yllefabriken. Scouterna i Tabergs Missionskyrka har 
tagit på sig uppdraget att anlägga denna stiga och 
en lördagsmorgon i april samlas ett 40-tal scouter, 
föräldrar och ledare för en arbetsdag. Hackor, 
spadar och spett ligger i långa rader och väntar 
när detaljerna för dagen gås igenom. Det har 
nyligen röjts i skogen så ett uppdrag blir att släpa 
ihop och elda ris. Och så ska det ju byggas en ny 
stig. Metoden för att anlägga en stig i den branta 
sluttningen är att slå ner en stolpe rakt ner varannan 
meter för att sedan lägga smala trädstammar  
mellan stolparna och därefter fylla emot med  
jord som man gräver ut ur sluttningen. 

När instruktionerna är klara drar arbetet igång med 
stor entusiasm av såväl små som stora arbetare.  
Alla hittar en lämplig uppgift och det börjar snabbt 
att hända grejer längs med sluttningen. Förtrup-
perna går med spett, stolpar langas fram och sedan 
kommer slanorna bärandes och så börjar det att 
hackas och grävas för att ge bredd åt stigen. Det 
är lite som att titta på en myrstack, det myllrar av 
arbetare och man ser inte riktigt strukturen men 
på något vis bygger de små myrorna en hög stack 
av barr. Här byggs det inte på höjden men oväntat 
snabbt så växer en ny stig fram.

Arbetet avbryts med jämna mellanrum av välbehövlig 
fika och lunch och när dagen är över så är uppdra-
get slutfört. Kårchef Linda Andersson summerar 
dagen och konstaterar att den varit lyckad. Utöver 
lite möra kroppar och valkiga händer säger hon att 
den goda arbetsgemenskapen och trevliga stäm-
ningen är något som flera har kommenterat. Och så 
uppmuntrar hon avslutningsvis dig som läsare att 
testa den nyanlagda stigen och se Taberg från lite 
nya vinklar.

			        Text och foto: David Erixon

Stigbyggardag 
					     med scouterna
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Juni
1 L 18.00 Lörda´18. Mat och  
gemenskap för alla åldrar. 
Anmälan. Se notis.
2 S 10.00 Konfirmationshögtid 
Predikan Hilda Petersson. 
Konfirmanderna och deras ledare.
3 M 18.30 Informationsträff inför 
konfirmationsläsning 2024/25 i 
Slättenkyrkan, Norrahammar.
6 To – 9 S Scoutläger på 
Långserumsgården, Hok.
6 To 10.00 Nationaldagsbön på 
Tabergstoppen.
7 F 09.00 Bön
9 S 10.00 Nattvardsgudstjänst 
med pastorsinstallation. Predikan 
Krister Liljegren. Regional kyrko-
ledare Johan Einarsson. Sång 
Jonas Grännö.
13 To 14.30 Andakt på Fridhäll
14 F 09.00 Bön
16 S 10.00 Friluftsgudstjänst i 
Kåperyd. Predikan Tomas Elm. 
Tabergs Musikkår och Tabergs-
Bröderna. Ta med eget fika.
23 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
Ulrika Johansson.
28 F 09.00 Bön
29 L 14/15 Andakt på 
äldreboende i Norrahammar.
30 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
Krister Liljegren. Sång Lina 
Tovhult.

Juli
4 To 15.00 Solgårdskrysset.  
Se notis.
5 F 09.00 Bön
7 S 10.00 Nattvardsgudstjänst 
Predikan Krister Liljegren.
7 S 17.00 Ekumenisk bön för 
Tabergsådalen på Tabergstoppen.
11 To 14.30 Andakt på Fridhäll
11 To 15.00 Solgårdskrysset
12 F 09.00 Bön
14 S 10.30 Ekumenisk gudstjänst 
i Månsarps Missionshus.
18 To 15.00 Solgårdskrysset
19 F 09.00 Bön
21 S 10.00 Ekumenisk gudstjänst 
i Pingstkyrkan Taberg.
21 S 18.00 Solgårdskväll med 
sång och musik av Lasse Siggelin, 
”Mitt innersta rum”.
25 To 15.00 Solgårdskrysset
26 F 09.00 Bön
27 L 14/15 Andakt på äldre-
boende i Norrahammar.
28 S 10.00 Ekumenisk gudstjänst 
i Tabergs Missionskyrka. Predikan 
Peter Janson. Sång Erika Laago.

Augusti
2 F 09.00 Bön
4 S 10.00 Nattvardsgudstjänst 
Predikan Eivor Blomqvist.
4 S 17.00 Ekumenisk bön för 
Tabergsådalen på Tabergstoppen.
5 M - 10 L Bödalägret Tonårsläger 
på Bödagården, Öland.
8 To 14.30 Andakt på Fridhäll
9 F 09.00 Bön
11 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
och sång Åke Nordqvist.
14 O 19.00 Storledarsamling för 
ledare i TMU.
16 F 09.00 Bön
17 L 18.00 Helgmålsbön i Hem-
bygdsparken. Tabergs Missions-
kyrka ansvarar. Ulrika Johansson. 
Grupp med klarinett och flöjt.
18 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
Ulrika Johansson. Sång Jonas 
Grännö.
23 F 09.00 Bön
24 L 18.00 Helgmålsbön i 
hembygdsparken, Svenska kyrkan 
ansvarar.
25 S 10.00 Gudstjänst Predikan 
Krister Liljegren. Sång Åsa  
Gudmundsson.
25 S 18.00 Solgårdskväll med 
sång och musik av Gubbröra.
28 O 19.00 Kraftkällan
30 F 09.00 Bön
31 L 09.30-16.00 Församlingsdag 
på Södra Vätterbygdens folkhög-
skola. Mer info på sid 3.

	    Det händer i Tabergs Missionskyrka 

Lasse Siggelin 21 juli

Solgårdskvällar

25 augusti
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Personalens arbetstid och ledigheter
Krister Liljegren är ledig mån, ofta tors eller lör samt 
21-24/6 och 20/7-19/8.
Ulrika Johansson är ledig mån, ofta tors eller lör samt 
15-17/6, 24/6-29/7, 10-13/8.

Solgårdskrysset
RPG Månsarp-Taberg inbjuder alla till Solgårdskrysset fyra 
torsdagar i juli (4, 11, 18 och 25/7) kl. 15.00 på Solgården 
vid Missionskyrkan. Tipspromenad på tomten, allsång och 
gemenskap. Ta med egen fika.

Solgårdskvällar 21/7 och 25/8
Två söndagskvällar kl. 18.00 i sommar bjuds ni in att dela 
gemenskap, fika och lyssna på musik på Solgården vid 
Missionskyrkan. Den 21 juli kommer Lasse Siggelin med 
programmet ”Mitt innersta rum” och den 25 augusti 
kommer Gubbröra och sjunger ”från psalm till schlager”.

Lörda´18 – Grillning 1/6 
Lördagen den 1 juni träffas vi kl. 18:00 till gemenskap för 
alla åldrar och för att grilla tillsammans. Anmälan senast 
29/5 till Linda Skogberth på sms 070-252 49 62.

Informationsträff om konfirmation
Måndagen den 3 juni kl. 18.30 bjuds blivande konfirman-
der och föräldrar in till en träff i Slättenkyrkan för att få höra 
mera om Konfa 2024/25 och ställa frågor. Konfirmationen 
är ett samarbeta mellan fyra frikyrkor i Dalen.
   Kontakta pastor Kenneth Heinevik i Slättenkyrkan 
070-825 45 65 för mer information, anmälan mm. 
Mer information finns på församlingens hemsida.

Anmäl dig till Tikva stretch i höst!
En ny termin av Tikva stretch startar måndag 9/9. Tikva är 
en träningsform och avslappningsmetod, läs mer på för-
samlingens hemsida. Har du frågor eller vill du anmäla dig, 
hör av dig till Lotta Wendel, famwendel@telia.com, sms 
070-652 58 88.
   Tikva stretch sker i Tabergs Missionskyrkas regi. 
Terminsavgiften är 300 kr för vuxen (från 13 år) och 150 kr 
för barn 8-12 år. Barn deltar endast tillsammans med 
ansvarig vuxen. Första passet finns möjlighet att prova 
på Tikva stretch helt gratis.

VAD HÄNDER I TMU?
SÖNDAX 
Uppstart hösten 25/8 kl.10.00.
Söndax är barnens eget möte och vi träffas under 
gudstjänsttid på söndagar i två åldersindelade grupper. 
Vi samtalar om Jesus och Bibeln, sjunger, leker och pysslar.  
Ej vid Tillsammansgudstjänst. Vid frågor, kontakta:  
Åse-Marie Josefsson, 073-675 38 01.

MINISCOUT  
Uppstart hösten 27/8.
För förskoleklass och årskurs 1. 
Träffas tisdagar kl. 17-18. 
Vid frågor, kontakta: 
Anna Carlsson 073-461 19 55

FISHERMAN´S 
FRIENDS (TONÅR)
Uppstart hösten 23/8.
En plats för lek, skoj, andakt och gött häng. Från årskurs 7 
och uppåt. Träffas fredagar 19.00 - ca 24.00. Vid frågor, 
kontakta: Ulrika Johansson 070-119 26 35.

SCOUT
Uppstart hösten 27/8.
Spårarscout för årskurs 2-3.
Upptäckarscout för årskurs 4-6.
Äventyrsscout från årskurs 7.
Scouterna träffas tisdagar kl. 18-19.30. 
Vid frågor, kontakta: Linda Andersson, 
070-579 83 61. Storledarsamling 14/8 kl. 19.00

Notiser
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Konditori RosettenKonditori Rosetten
Öppet alla dagar!

TamabTamab
TABERGS MATTSERVICE AB

www.tamab.se

Nytida Bergshyddan Nytida Bergshyddan 
LSS-boende för vuxna och barn/ungdomar samt daglig verksamhet. 

Fristående grundsärskola och gymnasiesärskola • www.nytida.se

Vätterbygden/Ankarbergs  Vätterbygden/Ankarbergs  
BegravningstjänstBegravningstjänst

www.begravningstjanst.com

Einarssons bilEinarssons bil
Hos Einarssons bil hittar du alltid ett 45-tal begagnade bilar

www.einarssonsbil.se

Bilhuset i TabergBilhuset i Taberg
Stort utbud av körkortsfria promenadscootrar 

Östra Järnvägsgatan 7 • www.bilhusetitaberg.se

Rundquist & ZälleRundquist & Zälle
HERRMODE

Barnarpsgatan 7, Jönköping | www.rundquist-zalle.com

SamekoSameko
Din elinstallatör
www.sameko.se

Bergsgårdens FörskolaBergsgårdens Förskola
Vi är ett föräldrakooperativ i Taberg med kristen profil

www.bergsgardensforskola.se

036-647 01

036-640 79

036-71 02 50

036-63005
070-572 31 00

0732-401 816

036-71 00 15

073-508 70 85

0734-106 812


